
Rezultate privind chestionarea 
experților din cadrul ICJPS și ai 
altor unități academice din RM

Chestionarea a avut loc prin aplicarea chestionarului sociologic online, 
anonim, în perioada 31 august - 7 septembrie 2020 cu referire la 

alegerile prezidențiale din anul curent. Chestionarul a fost elaborat  pe 
suportul platformei Google, conține 13 întrebări, iar numărul de 

respondenți este de 50 de experți.



DA, voi vota 
un candidat

92%

DA, dar voi anula 
buletinul de vot

2%
NU
6%

1. Veți participa la alegerile prezidențiale
din 2020?



1. Veți participa la alegerile prezidențiale din 2020?

DA, voi vota un candidat 46

DA, dar voi anula buletinul de vot 1

NU 3



40%-50%
60%

50%-60%
34%

60%-70%
6%

2. Care credeți că va fi rata de prezență la vot
la alegerile prezidențiale din 2020?



2. Care credeți că va fi rata de prezență la vot la alegerile 
prezidențiale din 2020?

40%-50% 30

50%-60% 17

60%-70% 3



3. În opinia DVS alegerile prezidențiale din 1 noiembrie 2020 vor avea
loc sau vor fi amânate?

Vor avea loc în 
termenii stabiliți

76%

Vor fi amânate
22%

Incertitudine 
in condițiile 

actuale
2%



3. În opinia DVS alegerile prezidențiale din 1 noiembrie
2020 vor avea loc sau vor fi amânate?

Vor avea loc 
în termenii 
stabiliți 38

Vor fi
amânate 11

Incertitudin
e in 

condițiile
actuale 1



4. În opinia DVS se vor face tentative de amânare a alegerilor
prezidențiale din anul curent?

DA
70%

NU
30%



4. În opinia DVS se vor face tentative de amânare a alegerilor
prezidențiale din anul curent?

DA 35

NU 15



4.1. În cazul amânării alegerilor, inițiativa va aparține:

Președintelui 
Republicii Moldova

56%

Majorității 
parlamentare

29%

Opoziției 
parlamentare

15%



4.1. În cazul amânării alegerilor, inițiativa va 

aparține:

Președintelui
Republicii Moldova 27

Majorității 

parlamentare 14

Opoziției 
parlamentare 7



5. Ce calități ar trebui să aibă un candidat la Președinția 
Republicii Moldova?

Integritate
16,83%

Onestitate
13,94%

Spirit de sacrificiu
9,62%

Patriotism
12,02%

Credibilitate
13,94%

Verticalitate
13,94%

Competență
17,31%

Respect 
față de 

cetățeni
0,48%

Susținere politică
0,48%

Carismă
0,48%

Vorbire coerentă
0,48%

Inteligență 
diplomatică

0,48%



5. Ce calități ar trebui să aibă un candidat la Președinția Republicii Moldova?

Integritate 35

Onestitate 29

Spirit de sacrificiu 20

Patriotism 25

Credibilitate 29

Verticalitate 29

Competență 36

Respect față de cetățeni 1

Susținere politică 1

Carismă 1

Vorbire coerentă 1

Inteligență diplomatică 1



6. Întru beneficiul dezvoltării Republicii Moldova, Președintele 
ales trebuie să aibă orientare geopolitică:

Proeuropeană
61%

Prorusă
3%

Euroatlantică
16%

De integrare în 
uniunea vamală 

euroasiatică
4%

Fără orientare 
geopolitică

16%



6. Întru beneficiul dezvoltării Republicii Moldova, Președintele ales trebuie să 

aibă orientare geopolitică:

Proeuropeană 35

Prorusă 2

Euroatlantică 9

De integrare în uniunea vamală 

euroasiatică 2

Fără orientare geopolitică 9



7. În opinia DVS, partidele de dreapta vor înainta un singur candidat la 
alegerile prezidențiale din anul curent?

DA
18%

NU
74%

Nu știu
8%



7. În opinia DVS, partidele de dreapta vor înainta un singur candidat la alegerile
prezidențiale din anul curent?

DA 9

NU 37

Nu știu 4



8. În opinia DVS, alegerile prezidențiale 2020 se vor desfășura:

Într-un singur tur
6%

Va avea loc și turul 
doi
94%



8. În opinia DVS, alegerile prezidențiale 2020 se vor desfășura:

Într-un singur tur 3

Va avea loc și turul doi 47



8.1. În cazul în care alegerile prezidențiale 2020 se vor desfășura 
în 2 tururi, în opinia DVS, care candidați vor accede în turul 2?

Igor Dodon vs Maia 
Sandu
89%

Igor Dodon vs Renato 
Usatîi

5%

Maia Sandu vs 
Renato usatîi

4%

Renato Usatîi vs 
Andrei Năstase

2%



8.1. În cazul în care alegerile prezidențiale 2020 se vor desfășura în 2 tururi, în 

opinia DVS, care candidați vor accede în turul 2?

Igor Dodon vs Maia Sandu 41

Igor Dodon vs Renato Usatîi 2

Maia Sandu vs Renato usatîi 2

Renato Usatîi vs Andrei Năstase 1



9. Cine va câștiga în opinia DVS alegerile prezidențiale din 2020?

Igor Dodon
28%

Maia Sandu
50%

Renato Usatîi
4%

Dorin Chirtoacă
2%

Tudor Deliu
2%

Nu știu
14%



9. Cine va câștiga în opinia DVS alegerile prezidențiale din 2020?

Igor Dodon 14

Maia Sandu 25

Renato Usatîi 2

Dorin Chirtoacă 1

Tudor Deliu 1

Nu știu 7



10. În opinia DVS, actualul Președinte Igor Dodon va câștiga alegerile
prezidențiale 2020 din primul tur?

DA
10%

NU
90%



10. În opinia DVS, actualul Președinte Igor Dodon va câștiga alegerile
prezidențiale 2020 din primul tur?

DA 5

NU 45



În primăvara anului 
2021
32%

Pe parcursul anului 
2021
58%

În 2023
4%

Nu știu
6%

11. În contextul evoluțiilor politice actuale când
considerați că vor avea loc următoarele alegeri

parlamentare?



8. În contextul evoluțiilor politice actuale când considerați că vor avea loc 

următoarele alegeri parlamentare?

În primăvara anului 2021 16

Pe parcursul anului 2021 29

În 2023 2

Nu știu 3



12. Care partide în opinia DVS vor accede în următorul 
Parlament?

Partidul Politic "Partidul Socialiştilor din 
Republica Moldova"

20,18%

Partidul Politic "Partidul Acţiune şi 
Solidaritate"

19,72%

Partidul Politic "Platforma Demnitate şi 
Adevăr"
15,60%

Partidul politic Partidul Nostru
9,17%

Partidul Democrat din Moldova
9,17%Partidul Politic „Şor”

9,17%

Partidul Politic „PRO MOLDOVA”
5,05%

Partidul Politic „Partidul Unităţii 
Naţionale"

3,21%

Partidul Liberal Democrat din Moldova
1,83%

Partidul Comuniştilor din 
Republica Moldova

1,83%

Partidul Liberal
1,38%

Partidul Politic Partidul Verde Ecologist
0,92%

Partidul Politic „Democraţia 
Acasă"
0,92% Partidul Social 

Democrat
0,46%

Partidul Politic "UNIUNEA 
SALVAŢI BASARABIA"

0,46%

Partidul Regiunilor din Moldova
0,46%

Partidul Politic „Partidul Popular 
Românesc"

0,46%



12. Care partide în opinia DVS vor accede în următorul Parlament?

Partidul Politic "Partidul Socialiştilor din Republica Moldova" 44
Partidul Politic "Partidul Acţiune şi Solidaritate" 43
Partidul Politic "Platforma Demnitate şi Adevăr" 34
Partidul politic Partidul Nostru 20
Partidul Democrat din Moldova 20
Partidul Politic „Şor” 20
Partidul Politic „PRO MOLDOVA” 11

Partidul Politic „Partidul Unităţii Naţionale" 7
Partidul Liberal Democrat din Moldova 4
Partidul Comuniştilor din Republica Moldova 4
Partidul Liberal 3
Partidul Politic Partidul Verde Ecologist 2

Partidul Politic „Democraţia Acasă" 2
Partidul Social Democrat 1
Partidul Politic "UNIUNEA SALVAŢI BASARABIA" 1
Partidul Regiunilor din Moldova 1
Partidul Politic „Partidul Popular Românesc" 1



13. În opinia DVS, care este probabilitatea evoluției scenariului de la 
alegerile prezidențiale din Belarus, din august 2020 în Republica

Moldova?

Probabilitate scăzută
52%Probabilitate medie

40%

Probabilitate ridicată
4% Nu știu

4%



13. În opinia DVS, care este probabilitatea evoluției scenariului de la alegerile
prezidențiale din Belarus, din august 2020 în Republica Moldova?

Probabilitate scăzută 26

Probabilitate medie 20

Probabilitate ridicată 2

Nu știu 2


